

IV сессия Верховного Совета РСФСР

МОСКВА, 17 декабря. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском Дворце открылась четвертая сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

10 часов утра. Депутаты и гости тепло встречают появление в ложах товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, А. И. Минояна, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, членов Президиума Верховного Совета РСФСР, членов правительства Российской Федерации.

Присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты. На балконе — многочисленные гости.

Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат **В. И. Крестьянинов**.

После доклада мандатной комиссии и утверждения его сессия единогласно принимает следующую повестку дня:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1965 год.

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1963 год.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Слово для доклада по первому вопросу предоставляется заместителю председателя Совета Министров РСФСР, председателю Госплана РСФСР, депутату **Н. М. Герасимову**.

17 декабря на вечернем заседании депутат **Л. С. Куличенко** (Болградская область) заявил, что в текущем году колхозы и совхозы области засыпали в закрома государства 213 миллионов пудов зерна. Это на 95,6 миллиона пудов больше, чем предусмотрено государственным планом. Однако, несмотря на успехи, в сельском хозяйстве области есть еще много недостатков, неиспользованных резервов, возможностей особенно в животноводстве. Оратор критиковал Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов и «Россельхозтехнику» за то, что они не обеспечивают необходимым оборудованием и механизмами строящиеся животноводческие помещения. Критика депутата была адресована и Министерству строительства РСФСР, которое, по его мнению, поверхностно руководит сельским строительством.

В Башкирии ежегодно вводятся большие мощности по производству химической продукции. Об этом сообщил депутат **Н. Х. Уразбахтин**. Строители, монтажники, работники нефтехимической промышленности преодолевают немало трудностей с водом в строй новых мощностей. Но есть вопросы, решение которых выходит за пределы Башкирии. Оратор говорил о серьезных недостатках в планировании капитального строительства и производства.

ВЦСПС поддерживает проекты плана развития народного

(ТАСС).

Победа хлопкоробов Таджикистана

ЦК КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравили тружеников Советского Таджикистана с большой трудовой победой — выполнением плана заготовок хлопка. Колхозами и совхозами республики сдано на заготовительные пункты 545 тысяч тонн сырца. Такое количество хлопка республика заготовила впервые.

(ТАСС).

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

БАРНАУЛ. Заботами будущей весны живут сейчас земледельцы Алтая. В колхозах и совхозах завершается очистка и проверка семян. Тысячи отрядов задерживают снег, вывезут на поля удобрения. На площадках, где хранится сельскохозяйственная техника, работят строй готовых к севу машин. На линейку готовых поставлен десятитысячный отремонтированный трактор.

КИЕВ. Киевский облпотреб-

союз намечает значительно расширить сеть магазинов и предприятий бытового обслуживания на селе. Предусматривается создание торговых комбинатов. Один из них построен в селе Жуковне Переяслав-Хмельницкого района. Здесь размещается продовольственный и промтоварный магазины, столовая, гостиница, швейная и сапожная мастерские, парикмахерская.

СТАВРОПОЛЬ. Хозяйства Ставрополья завершили осенний сев влагозарядки полей. Механизаторы ведут планировку полей, нарезают простейшие каналы, укладывают трубы систем малого орошения. Таким способом дополнительно подготовлено к поливу уже пятнадцать тысяч гектаров.

(ТАСС).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 3 января на субботу 2 января 1965 года.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 151 (442) | Суббота, 19 декабря 1964 года | Цена 2 коп.

СДЕЛАЕМ ЗИМУ ВРЕМЕНЕМ ВЫСОКИХ НАДОЕВ МОЛОКА

Вызов принят!

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ ЧЕТВЕРТОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА «СОСНОВСКИЙ» РАЗГОРАЕТСЯ

— Мы принимаем вызов за четыре месяца будущего года надоить от каждой коровы по 550 кг, мы надоим по 600 кг. Борьба за первенство разгорается. Когда животноводы второй бригады четвертого отделения совхоза «Сосновский» вызвали на соревнование соседей, на дой составляли лишь 3,6 кг от коровы. Сейчас в Букино действует кормозапарник, начали давать карбамид, пущена установка ДКУ, и скот получит хвойную муку. Сегодня пушкинские животноводы уже получают по 4,7 кг молока. Заверяем: через пять-шесть дней за счет улучшения ухода за животными доведем надой до пяти килограммов.

Пушкинские животноводы, приняв вызов букинцев, смело заявили:

— Не уступим первенство. Если букинцы решили

ДНЕВНИК РЕМОНТА

Культура рабочего места

КОТИНО. В монтажном и других цехах, мастерских совхоза «Угольщик» порядок, действуют майки и детали подаются на рабочие места только в чистом виде. Это способствует повышению производительности труда. По плану ремонта четвертого квартала из 28 тракторов подготовлено 20. Рабочие мастерской обязуются с планом справиться успешно. Для улучшения в дальнейшем

технологии и качества ремонта руководство совхоза намечает с 1 января 1965 года перейти на ремонт тракторов только силами рабочих.

Новое пополнение

ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ. Владимир Мохов и Виктор Чернавцев в этом году окончили 11 классов Терентьевской средней школы и одновременно получили специальность тракториста-механика третьего класса. Сейчас они работают на самых ответственных узлах в мастерской совхоза.

А. АБТ.
инспектор гостехнадзора.

Умелые руки у кузнеца механических мастерских совхоза «Сосновский» Егора Петровича Колыхалова. Сейчас, когда идет интенсивный ремонт сельскохозяйственной техники, у Егора Петровича особенно много забот. Тракторы, комбайны, сеялки требуют много деталей, и кузнец успешно обеспечивает работу механизаторов и ремонтников.

На снимке: Е. П. КОЛЫХАЛОВ.

Фото В. Григорьева.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- * По 5 кг молока от коровы!
- * Животноводы обсуждают книгу
- * Главные специалисты ищут оправдания...
- * Дипломату указали на дверь
- * Опыт соседей учит

Надо подтянуться

СВОДКА

о надое молока в килограммах на фуршную корову в совхозах и колхозах за 18 декабря

Совхозы:

«Плодопитомник»	5,0
«Безруковский»	4,4
«Притомский»	4,4
«Бурлаковский»	4,0
«Таштагольский»	3,9
«Зенковский»	3,7
«Сосновский»	3,5
«Сидоровский»	3,5
«Черкасовский»	3,3
«Осинниковский»	3,2
«Луч»	3,0
«Партизан»	2,8
«Кузедеевский»	2,8
«Угольщик»	2,7
«Ильинский»	2,6
Колхозы:	
им. Димитрова	4,4
«Вперед»	3,6
По управлению	3,4

За высокое звание

«ЯСНАЯ ПОЛЯНА». На днях совхоз вступил в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Он обязуется получить в будущем году с каждого гектара зерновых по 14 центнеров, картофеля — по 110, сахарной свеклы — по 160, силосной массы кукурузы — по 220, овощей — по 220 центнеров. Внести под пропашные культуры по 4 ц минеральных и 15 тонн органических удобрений. Надоить от каждой коровы по 2 200 кг молока. Снизить себестоимость продукции на 5 процентов. Рабочие также обязались не иметь аморальных поступков, взять шефство над сельским клубом, повысить образование. (Наш корр.).

Выгодно!

Тяжелая и трудная эта работа — очищать скотные дворы и вывозить навоз, если делать вручную. Нынче в четырехрядном коровнике седьмого отделения совхоза «Ильинский» установлен скребковый транспортер. Если в прошлом году 200 коров обслуживали шестеро скотников, то сейчас только четверо. И навоз теперь не возле двора складывают, а освободившиеся два человека отвозят его прямо на поля.



ЧУДОВОДНЫЙ НОМЕР

Каков он, руководитель среднего звена?

На днях в совхозах «Безруковский» и «Осинниковский» состоялись общие партийные собрания, на которых обсуждался вопрос о выполнении постановления июньского Пленума ЦК КПСС по идеологической работе.

Отмечалось, что за последнее время резко возросла активность коммунистов в изучении марксистско-ленинской теории, мобилизации трудящихся на выполнение хозяйственно-политических задач. В результате оба совхоза успешно выполнили годовые планы по продаже государству продукции полеводства и животноводства, засыпали семена, обеспечили скот грубыми и сочными кормами.

Однако в идеологической работе среди коллективов есть еще существенные недостатки. В докладах и выступлениях указывалось, что многие коммунисты, имея низкий уровень общего образования, нигде не учатся. В парторганизации совхоза «Безруковский» из 112 коммунистов 63 — с начальным образованием, средним и незаконченным средним — 26, 2 — с высшим. В то же время учатся в вечерней и заочной школах только десять человек. Много недостатков в работе с кадрами среднего звена.

Правда, последние два года на должности управляющих, бригадиров, от которых в хозяйствах зависит многое, принято значительное число новых товарищ, зарекомендовавших себя хорошими организаторами производства. Например, управляющий третьим отделением совхоза «Безруковский» т. Рыжков, управляющий вторым отделением т. Дреер, бригадир животноводов, обслуживающих дойный гурт третьего отделения, т. Дрелин. В совхозе «Осинниковский» — управляющие четвертым и вторым отделениями т. Кузнецова и

Федоров. Вместе с тем ни один руководитель среднего звена нигде не учится, хотя надобность в этом есть. Имея такое положение с учебой кадров, парткомы хозяйств (секретари тт. Никифоров и Куртуков) не привлекли по этому вопросу

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ния ни одного коммуниста, не предъявили к ним серьезного спроса.

Неудовлетворительно организована работа кружков партийного просвещения. В совхозе «Безруковский» первые занятия были сорваны. Но с виновных в этом не спросили. Такое попустительство привело к тому, что во втором отделении (руководитель кружка главный агроном т. Коломеец) 16 ноября из 30 слушателей явилось на занятия только шесть. Занятия снова не состоялись. У членов парткома нет четкого представления, а как же учатся бригадиры, управляющие отделениями, которые сами являются воспитателями коллектива.

В том же совхозе «Безруковский» до сего времени не организована учеба в агрозооветкружках. Главные специалисты тт. Коломеец, Матвеев, Фролов изыскивают различные причины для оправдания. А какие могут быть разговоры, если многие работники животноводства, и что особенно тревожно — бригадиры, недостаточно знакомы с селекционной работой, не в курсе достоинств различных кормов, плохо разбираются в вопросах санитарной гигиены и влияния ее на качество продукции?

В постановлениях партийных собраний намечены пути к устранению недостатков в идеологической работе. Особо указано на необходимость проявлять большую внимания и требовательности к руководителям среднего звена. **П. АНДРЕЕВ,** инспектор-парторганизатор.

Кафе „Улыбка“ за Полярным кругом

МУРМАНСК. Хорошее название «Улыбка» дано молодежному кафе, гостепримно распахнувшему двери в Оленегорске — одном из самых молодых и удаленных городов в тундре. В день его открытия за чашкой кофе здесь собралось более ста юношей и девушек.

Кафе «Улыбка» — хороший подарок в канун нового года молодым рудоколам, обогатителям, строителям, с честью несущим трудовую вахту за Полярным кругом.

(ТАСС).

В Министерстве иностранных дел СССР

Дипломатическому представителю Конго (Леопольдville) в СССР Нгамбани в Министерстве иностранных дел СССР сделали заявление о том, что он ведет недружественную в отношении Советского Союза работу, позволил недопустимые действия в отношении советских граждан. Эта враждеб-

ная деятельность особенно активизировалась после захвата власти в Конго (Леопольдville) представителем империалистов М. Чомбе, что повлекло за собой усиление враждебно-клеветнической кампании со стороны конголезских властей против Советского Союза.

Советское правительство сочло невозможным дальнейшее пребывание в Москве дипломатического представителя Конго (Леопольдville).

(ТАСС).

ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ. В течение прошедшей недели в совхозе «Черкасовский» между отделениями проходили взаимопроверки на животноводческих фермах. Они были организованы по инициативе группы партгосконтроля и парткома совхоза.

Участники рейдов обращали особое внимание на расходование кормов, смотрели, все ли резервы используются для увеличения продуктивности скота.

Результаты взаимопроверок были обсуждены на расширенном заседании парткома совхоза. При-

ХОРОШЕМУ — ПОДДЕРЖКА, ПЛОХОЕ — ПРОЧЬ!

нято постановление, направленное на ликвидацию обнаруженных недостатков. На пятом и шестом отделениях была низкая товарность молока. Решено в ближайшее время перейти на вскармливание молодняка искусственным молоком. В оставшиеся дни месяца надой на фуражную корову в течение пятидневки должен быть увеличен по совхозу на 300 граммов. Чтобы обеспечить успех, приняты меры по распространению опыта передовиков.

К 80-летию со дня рождения



Антонин Запотоцкий (1884—1957 гг.), видный чехословацкий государственный и политический деятель, писатель.

Фотохроника ТАСС.

В партию идут лучшие

Шесть новых членов прибыло в партийную организацию совхоза «Ильинский». На состоявшемся в прошедшем вторник заседании бюро парткома производственного управления удовлетворило просьбу принять в ряды КПСС механизатора Ивана Федоровича Полякова, дядяки Марии Петровны Мухамедеевой, кассира клуба села Ильинка Раисы Николаевны Осиповой и других. Все они являются передовиками производства, активными общественниками.

Л. ГРЕЧКОСЕЙ.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ»

Чтобы не затух огонек

В нашей газете 26 сентября было напечатано письмо рабочей совхоза «Ильинский» Г. Антошиной под заголовком «Почему скуча прописалась в Митино?». Со времени опубликования корреспонденции прошло почти три месяца. Срок, как говорится, не маленький. За это время многое можно было сделать для оживления культурной жизни села. Какие же сдвиги произошли в Митино? Письмо в газету заставило кое-кого из работников культуры задуматься.

— В течение последних месяцев в нашем селе на много улучшилась работа библиотеки, — говорит заведующая начальной школой А. Лыченкова. — Здесь регулярно стали проводиться громкие читки, литературные диспуты, дискуссии.

Недавно на ферме была обсуждена повесть кузбасского писателя Гария Немченко «Здравствуй, Галочкин!». Эта книга пользуется большой популярностью в селе. В библиотеке на нее очередь. По просьбе некоторых свинцов отдельные книги прочитываются коллективно.

Понравилось читателям и произведение С. Воронина «Две жизни». Библиотекарь Е. Пятерина организовала диспут по книге на свиноферме и в овощехранилище. Обсуждение книги в часы отдыха стало хорошей традицией в селе. Все это вызвало повышенный интерес к библиотеке. Число читателей заметно увеличилось. Сейчас каждый житель села — постоянный посетитель библиотеки.

Чувствуется, что любят митинцы хорошую, содержащую книгу. Большая заслуга в этом принадлежит заведующей библиотекой Е. Пятериной. Она умело пропагандирует книгу, тщатель-

но подбирает литературу, заботится, чтобы количество книг увеличивалось с каждым днем.

В читальном зале на видном месте висит плакат, на нем четкими буквами выведены замечательные слова Льва Николаевича Толстого: «Читать всего совсем не нужно, читать нужно только то, что отвечает на возникшие в душе вопросы». Рядом на выставке — литература, рекомендаемая механизаторам, свинаркам, овощеводам.

Невольно обращаешь внимание на то, что в клубном и читальном залах наглядная агитация сделана умело и к месту. Яркие стенды, диаграммы говорят о борьбе тружеников села за повышение производительности.

Сдвиги, происшедшие в судьбе книги на селе, радуют. Но огорчает то, что у библиотекаря Е. Пятериной мало помощников, ей зачастую не на кого опереться. Она часто делает все сама. В течение долгих месяцев, кроме кино и танцев, никаких массовых мероприятий в клубе не проводилось. В последнее время в клубе началось оживление. Неплохо прошел вечер, посвященный Великому Октябрю. Сейчас идет подготовка к новогоднему балу. Но досадно то, что в ней не принимают участия хозяйствственные, партийные и профсоюзные руководители. Вот уже год, как никто из них ни разу не заглянул в клуб. Их мало тревожит и то, что у культурного работника Е. Пятериной нет жилья, она живет в клубе.

Мало, видимо, волнует работа клуба и интеллигенцию села. Заведующая Митинской начальной школой на вопрос, почему учителя не помогут организовать само-

деятельность или не создадут лекторскую группу, отвечает:

— У нас почти все семейные.

Странный ответ. Неужели семья закрывает дорогу учителям для участия в общественной жизни села? Все зависит от собственного желания. А его, по-видимому, нет у многих товарищей из сельской интеллигенции в Митине.

В клубе нет художественного коллектива, хотя многие митинцы и хорошо поют и танцуют. Приятный голос у девушек Раи Агеевой, Гали Лоншаковой. Силы и возможности есть в селе. Ильинский дом культуры в 10—13 километрах, но его работники — чрезвычайно редкие гости в селе. А ведь митинцы — шефы Митинского клуба. Но они отдаются только обещаниями. Видно, А. Максюков, давая обещания, не считает нужным их выполнять.

Три-четыре года назад в селе была хорошая самодеятельность. Руководила ею нынешний председатель Ильинского сельсовета А. Кирсанова. Тогда она еще была заведующей библиотекой. Как говорят ее односельчане, Анна Николаевна — не плохой организатор. Но почему же она сейчас не заходит в клуб? Ведь живет А. Кирсанова все там же, в Митине. И ее советам прислушались бы многие.

В жизни Митинского клуба почувствовалось дуновение свежего ветерка. Но оно пока еще очень слабое и ему нужно помочь. А это может сделать только общественность Митино совместно с партийными, профсоюзными, комсомольскими руководителями совхоза.

Г. ПОТЫЛИЦИНА.

Издательство

„Экономика“ — сельскому читателю

В издательстве «Экономика» вышла книга «Применение математических методов в экономических исследованиях по сельскому хозяйству». Написана она коллективом научных работников.

Книга рассчитана на специалистов сельского хозяйства и плановых органов, научных работников, занимающихся экономикой сельскохозяйственного производства, а также на преподавателей и студентов эко-

номических вузов.

«Творчески планировать сельское хозяйство» — так называется книга Г. С. Гапоненко, М. К. Грицкова и И. К. Поповой. В ней освещаются основные принципы и порядок планирования сельского хозяйства.

Авторы подробно рассматривают вопрос о сочетании государственного руководства с творческой инициативой работников колхозов и совхозов в процессе планирования сель-

ского хозяйства. Специальный раздел книги посвящен планированию и экономическому обоснованию размещению заданий по государственным закупкам сельскохозяйственных продуктов.

Все вопросы о принципах и порядке планирования в колхозах и совхозах излагаются конкретно, с учетом разработки пятилетнего плана развития сельского хозяйства на 1966—1970 годы.

(ТАСС).

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ
ДЛЯ СНИЖЕНИЯ ЗАТРАТ
НА ЦЕНТНЕР ХЛЕБА, МЯСА,
МОЛОКА?

В ноябре в третьем и четвертом отделениях было поставлено на откорм 320 голов молодняка крупного рогатого скота.

Интенсивным откормом этот способ назвать нельзя, так как животные не обеспечивались в полной мере кормами. Однако рационы откормочников отличались от норм кормления остального молодняка, равного по весу и возрасту.

В четвертом отделении есть 160 бычков-кастраторов средним живым весом 235—250 кг. Если бы это поголовье держать всю зиму, запас кормов позволил бы выдавать самые минимальные нормы из имеющегося наличия кормов в день на голову: по 4 кг сена, 10 кг соломы, 3 кг соломы и 0,3 кг концентратов.

Такой рацион, имеющий питательность, равную 4,4—4,5 кормовых единицы, 360—370 г протеина, мог обеспечить не больше 180—200 г привеса на кормодень. В результате каждое животное в лучшем случае и при благоприятном исходе зимовки при-

ИЩЕМ ДАЛЬШЕ

Общественный смотр подходит к концу. Многих он заставил задуматься: а что мы сделали и что еще можем сделать у себя, чтобы с меньшими затратами труда и средств получать хлеб, мясо, молоко? Многие активнее начали следить за опытом соседей и искать счастья.

Редакция газеты «Сельская правда» обратилась к зоотехнику совхоза «Партизан» Степану Семеновичу Шевцову с просьбой рассказать на страницах газеты, как животноводы этого хозяйства учатся на примере лучших искать резервы снижения затрат у себя. Сегодня мы публикujemy его статью.

Редакция просит читателей также сказать через газету свое мнение о том, чему научил, что дал опыт соседей, о котором рассказывалось в газете в дни смотра.

бывало бы в весе за 210 дней 40—43 кг.

Посоветовавшись, мы решили получить такой привес за укороченный срок — за 60—75 дней, увеличив норму кормов в рационах откормочников в 1,5—1,7 раза. Это давало в итоге не только экономию кормов, но и сокращение других затрат.

Так, например, экономия кормов, по нашим расчетам должна была составить: сена около 430—450 цент., соломы — 1000, соломы — около 500, концентратов — 30 цент. Прирост в живом весе из расчета 640—650 г и до 700 г на один кормодень в месяц также должен был составить 18—21 кг, а за 60—75 дней — 42—45 кг. Бычки при сдаче имели бы средний живой вес 275—300 кг.

Ноябрь был месяцем подготовительным. Однако после первого взвешивания обнаружено различное несоответствие в привесах между гуртами, поставленными на откорм и не поставленными.

Так, например, в четвертом отделении привес откормочников на кормодень составил 230 г вместо 550—600 г, а в третьем отделении привес был 559 г на кормодень. Но и это не могло дать удовлетворения. Рядом стоящие гурты ремонтных телок, где старшим скотником т. Ромашин, дали тоже по 500 г привеса, но на более бедном рационе. То же самое произошло и во второй бригаде четвертого отделения (пос. Урнас) в первом гурте скотника т. Доманова, который получил привес больше 300 граммов.

Все это заставило коллективы отделений разобраться в причинах, сдерживающих привес. Да и как иначе. Откормочный гурт третьего отделения вместо ожидаемых 900 граммов привес дал только по 559 г.

На рацион обижаться не приходится, — говорят скотники.

он значительно богаче, чем в других гуртах. Корма получаем хорошие, воды вволю и подогретой, а вот привес плановый не получили. Убыток совхозу, и наш заработка ниже. А в чем причина — понять не можем.

Стали разбираться. Обнаружили много помех для нормального откорма. Во-первых, выяснилось, что скот «вымораживается» на так называемых «прогулках». А прогулки вызваны теснотой помещения. В момент чистки дворов скот приходится выгонять на улицу, после уборки скотники уходят на обед, и «прогулка» длится 3—4 часа. Другой немаловажной причиной оказалось то, что многие бычки не кастрированы. Хотя и считают, что некастрированные бычки дают большие привесы, в наших условиях это оказалось не так. Были погрешности в кормлении. Солому давали несдобренную, концентраты подвозили с перебоями, к тому же они крупного помола и не в той пропорции, как предусмотрено рационом.

Тогда же на месте было решено совместно со скотниками уст-

ранить эти неполадки, а кроме того, выделить контрольные группы.

Большая работа была проведена в четвертом отделении. Здесь решили переукомплектовать гурты и сделали перестановку скотников.

Через две недели взвесили скот. Привес получился 611 граммов на кормодень, а до этого он не превышал 230 граммов. Безусловно, для этого был просмотрен рацион и порядок раздачи кормов. Скотники тт. Муравьев и Першин, окрыленные первыми успехами, заявили:

— В декабре получим по 900—1000 граммов, а в январе подготовим партию бычков хорошей кондиции к сдаче. Каждый будет весить 280—300 кг.

И этому веришь. Сейчас в четвертом и третьем отделениях идет упорная борьба за получение высоких привесов. Всего по совхозу в январе будет 150—200 бычков с живым весом 260—300 кг.

Поиск продолжается. На днях будет применена подкормка карбамидом, сдабривание соломы кальцинированной содой, дрожжевание кормовых смесей концентратов, гидролиз соломы и ряд других мер. Совхоз «Партизан» должен выращивать мясо при небольших затратах.

С. ШЕВЦОВ,
зоотехник совхоза
«Партизан».

Новая „обувь“ сеялок



ет на колеса сеялок. Механизысты останавливаются и очищают грязь. Колеса фиксируют малейшие неровности почвы, из-за чего получается неравномерный по глубине задел семян.

Чтобы избежать этих недостатков, многие заводы сельхозмашиностроения начинают выпускать сеялки для точного высева кукурузы, сахарной свеклы, хлопчатника, картофеля. Металлические колеса на этих сеялках будут заменены шинами атмосферного давления. Эти шины имеют отверстия, через которые свободно проходит воздух внутрь и выталкивается, когда колесо встречает сопротивление. Грязь на такие шины не налипает, сеялка идет плавно, семена ложатся на одну глубину.

Как показали испытания, производительность сеялки с новой «обувью» повышается на процентов, значительно сокращается расход семян.

Выпуск таких шин освоил Барнаульский шиноремонтный завод. Два размера (200×60 миллиметров и 300×100 миллиметров) уже находятся в серийном производстве. В ближайшее время начнется освоение новых шин больших размеров.

На снимке: рабочий Иван Черкасов и мастер участка Валентина Катровская вынимают новые шины из вулканизатора.

Фотохроника ТАСС.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Многосторонние разногласия в НАТО

Военный союз западных держав раздирают противоречия. Об этом, пожалуй, лучше всего свидетельствуют бесконечные встречи и совещания западных лидеров, уже имевшие место или намеченные в ближайшем будущем. Судите сами. Не успели еще газеты Лондона и Нью-Йорка обсудить итоги недавней встречи между президентом США Л. Джонсоном и премьер-министром Англии Г. Вильсоном, как стало известно, что в первых числах января английский премьер отправится в Бонн, а затем в Париж. В свою очередь глава западногерманского правительства Л. Эрхард в то же время собирается ехать увещевать президента Франции де Голля пересмотреть свое отношение к многосторонним ядерным силам. Бесконечные вояжи по европейским столицам совершают американские дипломаты. И все это делается с одной целью — утрати мнения, сблизить взгляды, залатать трещины в НАТО.

Однако встречи американских и европейских высокопоставленных политических деятелей, которые пытаются врачевать свое уродливое создание, не дают результатов. Напротив, каждая новая встреча рождает новые проблемы, новые разногласия. Не ослабли эти разногласия и на открывшейся 15 декабря в Париже сессии Совета НАТО. Особенно много споров как до сессии, так и на ней разгорелось вокруг плана создания так называемых «многосторонних ядерных сил» НАТО. Предложенный Соединенными Штатами план создания подразделений военно-морских кораблей со смешанным, многонациональным командованием был в штыки встречен Францией. Но Франция не единственный противник проекта многосторонних ядерных сил. Против предлагающего США устройства сил НАТО высказались Голландия и Дания. Норвегия отказалась предоставить в качестве стоянки для вооруженных атомными ракетами кораблей НАТО свои порты. По словам газеты «Washington Post», Турция после поездки в Москву своего министра иностранных дел Ф. Эркана также выступает против идеи многосторонних сил. Таким образом, американскому проекту угрожает полный провал.

Понятно, что в таких условиях в Вашингтоне особое значение придавали той позиции, которую займет по этому вопросу Англия. На проходивших на прошлой неделе в Нью-Йорке переговорах между президентом США Джонсоном и английским премьер-министром Вильсоном последний отказался дать какие-либо определенные обязательства присоединиться к многосторонним ядерным силам в том виде, в каком проектирует их создать правительство США. В Вашингтон Вильсон приехал со своим собственным планом устройства многосторонних ядерных сил. Этот план направлен на то, чтобы увеличить роль Англии в НАТО за счет своих союзников. Суть английского плана сводится к тому, что численность кораблей проектируемого флота уменьшается вдвое, а на их вооружение принимаются английские стратегические бомбардировщики. В будущем в состав сил НАТО должны также войти ныне создающиеся английские атомные подводные лодки с ракетами «Поларис». Все это должно, по расчетам английских дипломатов, увеличить роль Англии в командовании многосторонними силами.

Вряд ли следует говорить, что на нынешней парижской сессии Совета НАТО все эти

разногласия и противоречия приняли особо резкий характер. «В Париже предстоит самая упорная борьба за самое существование НАТО», — признает газета «Нью-Йорк геральд трибюн». Первым масла в огонь под

лил генерал де Голль. Во время встречи с государственным секретарем США Д. Рэком, который тщетно пытался уговорить де Голля изменить свое отрицательное отношение к планам многосторонних сил и доказать, что создание ядерного флота не имеет целью изолировать Францию от Североатлантического союза, французский президент остался верен себе. Как признает «Нью-Йорк таймс», на встрече так и не было проявлено «никаких признаков смягчения враждебности со стороны французского президента к данному проекту и другим аспектам политики США».

На следующий день из-под ног творцов идеи многосторонних сил была выбита их новая надежда — план Вильсона. К плану отрицательно отнеслась Западная Германия, увидевшая в нем угрозу ослабления своей позиции в НАТО. Что же касается Франции, то, как отмечает влиятельная английская газета «Файнэншл таймс», министр иностранных дел Франции Кюв де Миорвиль «вежливо, но решительно отклонил английский проект соглашения об атлантических ядерных силах». Министр иностранных дел Канады также заявил, что его правительство не сможет одобрить многосторонние ядерные силы, если в них не будет принимать участие Франция.

Так обстоит дело с созданием атомного флота НАТО. Если же к этому добавить необычайно острые противоречия экономического характера, поднятые на сессии в Париже, то станет ясно, сколь напряженная обстановка сложилась сейчас на сессии в Париже.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

БЫТ ЛЮДЕЙ — ЗАБОТА КОЛХОЗА

Представим весну. На вязкие от талых вод и дождей почвы выходят посевые агрегаты. Сырая земля комьями налипала.

Фотохроника ТАСС.

Партийная организация и правление колхоза «Октябрь» решили ежегодно предоставлять дояркам двухнедельные оплачиваемые отпуска. Чтобы не отрывать животноводов от работы, колхоз взял на себя и заботу об обеспечении их семью топливом на зиму. Многим дояркам уже завезены дрова, уголь.

В Доме животноводов созданы все условия для хорошего отдыха. Всегда есть свежие газеты и журналы, установлено радио, раз в неделю демонстрируются кинофильмы. В ближайшее время будет приобретен телевизор.

К услугам колхозников построена баня, начинает работать круглогодичный детский сад. На тракторном стане, расположенному рядом с животноводческой фермой, открылась колхозная столовая.

Решено также оказывать помощь колхозникам в индивидуальном строительстве. В будущем году силами колхоза запланировано построить для своих тружеников 30 добрых домов. Для этого уже сейчас завозятся строительные материалы.

(Корр. ТАСС).

Г. Кицмань,
Черновицкая область.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

19 декабря 1964 года

3 стр.

Медики едут на фермы

Каждый вторник из ворот сельской головной больницы выходит санитарная машина и направляется на совхозные и колхозные фермы. Амбулаторию на колесах хорошо знают многие отдаленные села и деревни района. Медицинские работники ведут прием больных, большую профилактическую работу, помогают налаживать деятельность детских учреждений, выступают с лекциями.

В штате передвижной больницы — врач-терапевт, хирург-ларинголог и другие специалисты. Всюду этих людей в белых халатах встречают, как дорогих и желанных гостей. Особенно большим уважением среди рабочих совхоза пользуются врачи Игнатьева, Гуляева.

ИСКАТЕЛЬ ЖЕМЧУЖИН

Фольклор — устное народное творчество — представляет собой бесценное сокровище культуры. Сколько в нем ума и поэзии! У каждого народа есть своя кладовая фольклора. Старинные и современные частушки, легенды, сказы, загадки, пословицы записываются учеными, филологами и сохраняются для будущих поколений. Большую помощь ученым оказывают сельские любители устного народного творчества. Они постоянно ищут что-то новое, записывают, стараются донести его до широких масс.

На днях житель села Тайлеп С. Торбоков прислал в редакцию нашей газеты собранные им поговорки, пословицы, загадки юрского народа. Вот некоторые из них:

Будни нашего села

ПСДЕЛИТЕЛИ

Многие из нас долго, кое-кто более 15 лет, страдали от тяжелым недугом — потерей слуха. Избавил нас от него хирург головной сельской больницы Прокопий Прокопьевич Субботин. Ему мы очень благодарны.

Более 1,5 тысячи операций произвел этот замечательный хирург. Его имя теперь известно далеко за пределами нашего района. С какой теплотой и любовью отзываются о нем те, кому приходилось лечиться в отделении ЛОР сельской головной больницы! Прокопий Про-

копьевич часто бывает в селах, где консультирует молодых врачей. Приходится удивляться: когда он отдаляет? Не бывает дня, чтобы Прокопий Прокопьевич не навестил своих больных, будь это будни или праздник. И когда он появляется в палате, у больных сразу поднимается настроение. Для каждого у хирурга найдется теплое слово. Это Человек — добрый, чуткий, застывший.

Рядом с ним трудятся такие же внимательные люди, как операционная сестра

Ольга Ивановна Соломатова, старшая сестра Анна Сергеевна Шабардина, молодые медсестры Мария Смехова, Тамара Шаляпина.

Благодарны больные и санитаркам Т. Овчинниковой, А. Прокопенко, Г. Дудко, сестре-хозяйке С. Макаровой, которые своей заботой помогают нам выздоравливать.

Всему коллективу больницы желаем больших успехов в работе, личного счастья и здоровья.

А. ЧИГАНОВ, механикатор совхоза «Кузнецкий», А. КОБАНОВ, шофер колхоза им. Димитрова и др. (всего 6 подписей).

Книголюб

ПУШКИНО. Шофер Александр Сарыгин популярен в селе как страшный книголюб. Он может часами спорить о новинках литературы и так увлеченно говорить о понравившемся ему произведении, что собеседник, распрошавшись, тотчас побежит в магазин, чтобы успеть захватить рекомендованную Сарыгиным книгу.

Александр всегда советует, как надо укомплектовать личную библиотеку, какие издания подбирать в нее. Да это и не удивительно, так как у него дома богатая библиотека. Собирать он ее начал четыре года назад. В его библиотеке сейчас насчитывается свыше трехсот томов, среди них произведения М. Шолохова, А. Пушкина, М. Лермонтова, А. Дюма и других писателей.

К НОВОГОДНЕМУ БАЛУ

ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ. Общественность села готовится интересно и весело встретить наступающий Новый год. Совет клуба под руководством члена женсовета Аллы Алексеевны Жайворонок занял подготовкой к праздничному балу. Некоторые работницы и домохозяйки шьют карнавальные костюмы, делают маски. Самодеятельные артисты села готовят новогодний концерт. Агроном совхоза Виктор Васильевич Борисов и слесарь Владимир Мохов руководят совхозным духовым оркестром. Оркестр приступил к работе над новыми произведениями.

А. ЛЫСУХИН, зав. клубом.



В Сосновском бору.

Фотоэтюд В. Ларина.

ВОКРУГ СВЕТА

Война с престарелыми

Корпоративная организация частно практикующих врачей Американская медицинская ассоциация, по выражению газеты «Нью-Йорк таймс», возобновила «войну» против законо-проекта о медицинской помощи престарелым. Этот билль снова оказался под огнем со стороны упомянутой Ассоциации в связи с тем, что администрация Джонсона решила включить этот вопрос в повестку дня предстоящей сессии конгресса в числе первоочередных. А пока законопроект о помощи престарелым находится в совместной комиссии сената и палаты представителей, так сказать, в «замороженном состоянии».

В американской печати неоднократно отмечалось, что избрание Джонсона президентом США значительным большинством голосов и сокрушительное поражение Голдуотера — ярого противника законопроекта о лечении престарелых — дает Джонсону «мандат» добиваться принятия этого законопроекта.

В американской печати неоднократно отмечалось, что избрание Джонсона президентом США значительным большинством голосов и сокрушительное поражение Голдуотера — ярого противника законопроекта о лечении престарелых — дает Джонсону «мандат» добиваться принятия этого законопроекта.

В связи с этим следует отметить, что почти все 18 млн. престарелых голосовали за кандидата в президенты от демократической партии.

Как известно, билль о медицинской помощи престарелым носит довольно ограниченный характер. Он предусматривает предоставление американцам старше 65 лет несколько большее возможностей лечиться в больницах за счет страховых полисов. Однако практикующие врачи увидели в нем большую угрозу прибыльному гонорарному принципу оплаты за лечение, который лежит в основе всей частно предпринимательской системы медицинского обслуживания США. Они подняли страшный вой, заявляя, что законопроект якобы установит «принудительные взаимоотношения больных с врачами». Дельцы в белых халатах обявили намечавшееся мероприятие «блокировать» всякие попытки содействовать принятию законопроекта о помощи престарелым. По его словам, в этой кампании не дол-

жно быть «никаких компромиссов». Чтобы провалить билль, пущена в ход лоббистская агентура Американской медицинской ассоциации, которую в кулуарах конгресса считают одной из самых влиятельных и мощных в финансовом отношении.

В связи с последними выборами шансы дельцов от медицины добиться провала законопроекта о лечении пожилых американцев в определенной степени уменьшились. Достаточно сказать, что в процедурной комиссии конгресса, по инициативе которой и был фактически «заморожен» билль о медицинской помощи престарелым, три республиканца, выступавшие против законопроекта, потерпели поражение. Кроме того, в обе палаты конгресса был избран еще ряд сторонников законопроекта о помощи престарелым.

Л. ШОКИН,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.

18. Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора —
1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта 1-97 2 зв.

Довольны матери и детвора

ШАРАП. Недавно здесь были сданы в эксплуатацию новые детские ясли-сад. Они рассчитаны на 90 мест. Комбинат прекрасно оборудован, снабжен всем необходимым. Особенно радуют просторные залы для игр и отдыха, светлая столовая, широкие коридоры. В здание проведено паровое отопление. На днях в комбинате справили новоселье: малыши въехали в свой дом. Сейчас здесь звенят счастливые голоса детей тружеников села.

На охране общественного порядка

В селе Терентьевском создана народная дружина учащихся старших классов средней школы. В состав ее вошли более 40 юношей и девушек. Большинство из них — комсомольцы. Руководит ими учащийся 10 класса Сергей Варинов.

Дружинники школы аккуратно, по установленному графику, несут дежурство по улицам и дорогам села, в общественных местах.

Активное участие в работе дружинники принимают учащиеся 11 класса Михаил Журавлев, Галина Синицына, Валентина Сорокина, ученица 10 класса Мария Овсянникова и другие.

Исполком сельсовета не раз отмечал их добросовестное отношение к общественной работе.

Н. ЛЫСУХИН,
председатель исполнкома
Терентьевского сельсовета.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Можно ли «вращивать» зубы

ШКОЛЬНЫЕ дантисты в английском графстве Кент регулярно заменяют зубы, потерянные ребятишками во время драк, игр и несчастных случаев.

Очень часто случается так, что у детей оказываются выбитыми два передних зуба. Если зубы молочные, то по прошествии определенного времени на их месте вырастают новые, и инцидент исчерпан. Но когда ребятишки теряют свои вторые зубы, они теряют их на всегда. Навсегда — если не

медленно не принять соответствующих мер.

Кентские дантисты вновь вставляют потерянные ребятами таким образом зубы в углубления в деснах, прежде чем десны успевают зажить, и добились больших успехов в своих попытках «вращивать» зубы обратно в челюсть.

Кентские дантисты утверждают, что они считают вполне возможным пересаживать в пустые углубления в деснах зубы, которые нормально приживаются у молодых людей в возрасте до 20 лет и даже больше.

Ф. КАТЛЕР.
(ТАСС).

Пятеро телят

В деревне Лабюсвер в департаменте Крез (Центральная Франция) одна корова принесла пять телят, из которых четыре живых телочки и один мертворожденный телок.

(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО 19—20 ДЕКАБРЯ
СОСНОВКА — Шурка выбирает море. Саша. КОСТЕНКОВО — Кто вы, доктор Зорге? 1 серия. КРАСУЛИНО — Куклы смеются. ИЛЬИНКА — Два воскресенья. АТАМАНОВО — Сельская учительница. БЕЗРУКОВО — Белый караван. СИДОРОВО — Легкая жизнь. КУЗДЕЕВО — Негасимое пламя. 1 и 2 серии одновременно. Для детей: Любимчик командинра. ЛУЧШЕВО — Случай втайге. ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ — Дума про казака Голоту. КОТИНО — Актриса.